

1 非洲球队能否闯进4强?

东道主历来都能取得突飞猛进的好成绩。这是世界杯第一次在非洲大陆举办,6支非洲球队参赛的数量也创造了历史之最。此前非洲球队在世界杯上最好的成绩为8强,分别由喀麦隆和塞内加尔队实现,此番能否诞生打进4强的“大黑马”、甚至产生世界杯历史上的第一个非洲冠军队伍?

尼日利亚、喀麦隆、加纳、科特迪瓦、阿尔及利亚队和东道主南非队都具备了一定的实力,尤其是尼日利亚、加纳和东道主南非队值得关注,他们的整体实力到了该出成绩的时候。

世界杯至今有一条铁律:东道主队一定从小组中出线!2002年的韩国队和日本队亦如此,韩国队还进了四强。但今年的南非队却没有像人们预估的那样与弱旅分到一组,A组的三个对手法国、乌拉圭、墨西哥队都实力不俗,前两个还都有过夺冠的经历。若单论实力,南非队被淘汰是最正常的结果。但这本身将成为世界杯历史上的一大冷门。

2 冠军铁定落南美洲?

在已举办的18届世界杯上,南美和欧洲各捧杯9次,平分秋色,且几十年来形成了交替登顶的模式,在意大利夺取2006年世界杯后,南美球队本届夺冠的可能性大增。候选者非巴西和阿根廷莫属,后者虽有梅西等大牌球星压阵,但从队内技战术磨合到更衣室内总有不和谐声音传出,更要命的是,主帅马拉多纳我行我素,屡次得罪国际足联,前景并不乐观。

目前,所有数据都支持巴西队在南非夺冠:巴西是夺得世界杯冠军次数最多的国家;巴西是唯一进入所有世界杯决赛阶段的球队;在各大博彩公司开出的世界杯夺冠赔率中,巴西队与西班牙队并列榜首……如果说有什么能够阻止巴西队夺冠,恐怕就剩下那个说不清道不明的“运气”了。

7月12日约翰内斯堡球场,巴西能否顺利拿下大力神杯?谁又会成为最强的拦路虎?

球迷必备的世界杯修养

南非世界杯六大看点

世界杯第一次踏上非洲的土地。此前的数十年间,这里充斥着战乱、贫穷、饥饿,而现在它有了向全世界展现“新非洲”形象的机会。这个机会与其说是国际足联给的,不如说是非洲球队、非洲人民凭着自己对足球的无限热爱所应得的。我们有理由相信更为神奇的世界杯故事将陆续上演:本土球队、新的冠军、大牌球星、最佳新人、最大黑马,还有无数的美女……南非世界杯看点十足,让人迫不及待!

3 谁能成为新一代“球王”?

世界杯如此多娇,引无数球王竞折腰。欧文、贝克汉姆、罗纳尔迪尼奥、罗纳尔多、托蒂、萨内蒂、坎比亚索、舍甫琴科……一个个不世的英才,因为这样那样的原因,无法赶上南非的末班车。2010,注定是一个令人心碎的年份。梅西、C罗、卡卡、鲁尼、阿奎罗、法布雷加斯、托雷斯……世界杯又因为这些名字,变得如此纷繁绚烂,引人入胜……2010,注定不会平凡。

时造英雄,只有获得世界杯冠军或者在世界杯上有超乎凡人表现的球员才有资格成为一代“球王”。因此2010南非世界杯对巴西的卡卡、葡萄牙的C罗和阿根廷的梅西,以及西班牙的法布雷加斯等人来说,是一举奠定其“新球王”地位的大好时机。

梅西本赛季状态无人能及,却始终没有在国家队舞台证明自己,2010年在南非,阿根廷人绝对不会放过机会。C罗成名已

久,赛季之初又以世界第一身价加盟皇马,却落得四大皆空,无奖杯在手,一度成为众人笑柄,相信葡萄牙一哥早就憋足一口气,在世界杯舞台大放异彩了。卡卡本赛季饱受伤病困扰,好在国家队主教练邓加对他信赖有加,在国家队还是他铁打不动的第一把交椅,如何回馈主教练的信任,拭目以待。

2010年的南非,谁能最后笑傲江湖,谁又会功败垂成?

□本版撰文
实习生 唐浩杰
快报记者 沈忱

4 新人谁能“一球成名”?

从1958年的贝利到1982年的马拉多纳,世界杯一向都是新人崭露头角的舞台。不过,世界杯从诞生之日起,就一直是劲吹“南风”,来自第三世界的拉丁美洲和非洲从来都是新人的主要供应地。但本届世界杯,这样的格局发生了质的变化:自从1990年世界杯开始,欧洲新人首度超过第三世界,德国足坛竟然劲吹“欧风”。

本届世界杯上,40名新人中来自欧洲的多

达21人,而且分布非常均匀,欧洲主要足球流派的新人都有足够的数量和质量。相反,以往占据新人供应主流的非洲和拉丁美洲,表现差强人意。而且,相比世界杯扩军后的前两届,这次欧洲新人的整体质量也提升很快——皇马的拉莫斯、阿森纳的森德罗斯、法布雷加斯、曼联的鲁尼、C·罗纳尔多、阿贾克斯的巴贝尔、马德罗和科隆的波多里斯早已声名在外,有16人在四大联赛效力。

5 谁敢一黑到底?

世界杯似乎有一个规律:越是在该项目欠发达的地区举办,冷门的数量越多。在国际足坛,2002年的韩日世界杯可谓冷门迭爆。不光东道主韩国队闯入四强,土耳其队也进了前四名,美国队和塞内加尔队跻身八强。还有1998年的克罗地亚和2006年的厄瓜多尔,莫不如是。

非洲球队本是黑马的最大来源,从喀麦隆到尼日利亚,1990年38岁高龄的米拉5次替补出场进4球,让世界侧目;尼日利亚1994、1998两届小组出线……但是本届比赛非洲列强尼日利亚、喀麦隆、加纳和科特迪瓦所在的小组实力都很强。且埃辛、德罗巴和米克尔的相继受伤更让他们实力折损大半,唯一人员齐整的喀麦隆签位不佳,本届世界杯若无法突破历史最佳的8强成绩,也不要太感意外。

在上一届世界杯中表现不佳的球队也可能在本届比赛上成为黑马。上届世界杯,塞黑在开赛前内忧外患,结果在德国溃败而归。此番塞尔维亚首次单独组队参加世界杯,拥有纸面上最好的牌和更团结的队伍,伊万诺维奇、维迪奇、斯坦科维奇等球员正值当年。美国和巴拉圭两支美洲球队同样有可能令人刮目相看,他们在世界杯上多年来表现稳定,却不被人注意。

当然,如果黑马能够被预测,也就不叫黑马了。

6 谁家美女最香艳?

世界杯是雄性的运动,球场外,则有另外一把火——那就是美轮美奂的球员太太团。

英格兰的太太团“火”光不再。首先因为贝帅没有人选,贝嫂不一定会去南非,英格兰太太团少了一位主心骨。而兰帕德则落入了前妻与新欢争闹的麻烦中去。而身为全球最性感女性的谢丽尔正在和英格兰左后卫闹离婚。

巴西的球星和他们的太太团令旁人羡慕不已。卡卡和卡罗琳的恩爱世人皆知,传为美谈,而塞萨尔和苏珊娜的结合更是让所有单身女性垂涎。两人将在南非为老公加油助威,无形中也为她增加了很多人气。

太太团每一个团员都是性感尤物,南非世界杯,美不胜收。

